ГАЗЕТА выходит C 12 MAS 1930 ГОДА

ИЗДАТЕЛЬ-КОЛЛЕГИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Nº 21 (2441)

Четверг, 20 февраля 1992 года

Цена 40 коп. (по подписке 30 коп.).

Нас подняли по тревоге

ОБРАЩЕНИЕ К ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

Права и свободы людей неразрывно связаны с их обязанностями, обязательным для всех уважением к

В нашей республике при-няты законодательные акты о порядке организации и проведения собраний, мипроведения соорании, митингов, уличных шествий и демонстраций, которые направлены на обеспечение конституционных свобод граждан, на соблюдение ими общественного порядка. Однако эти законодательные акты почему-то никем не

выполняются. Так, 16 — 17 января се-го года мы были участниками нашумевших событий в Ташкентском вузгородке. Нас подняли по тревоге и, прибыв на место, мы увидели разбитые витрины мага-зинов и стекла киосков. С бурлящей толпой студентов вели беседы какие-то долж-

ностные лица, а мы стояли в составе полка без щитов, без касок, и с нашей стороны не было никаких попыток разгона этой демонстрации. Некоторые из нас ве-ли диалог со студентами, разъясняя им, как правиль-но поступить. Ведь и среди нас тоже много учащихся, учатся наши дети, братья, сестры.

Личный состав полка имеет опыт работы в экстремальных ситуациях. Многие из нас участвовали в предотвращении массовых бес-порядков в Фергане, Таш-кентской области, да и в самом Ташкенте.

Да, студентам несвоевре-менно выдали купоны, но непонятно, почему они стали закидывать камнями, другими предметами сотрудников милиции и даже стрелять в них.

На сегодняшний

многие факты говорят о том, что выступление студентов было организованной акцией. Но почему же средства массовой информации и некоторые должностные лица, зная об этом, обвиня-ют во всем нас? Очень бы хотелось, чтобы эти люди стояли тогда рядом с нами или они считают нас оловянными солдатиками, шенями?

Наэлектризованная толпа намеревалась идти в центр города, каждый может представить себе, к каким бы последствиям это могло при-

Нам бы хотелось задать несколько вопросов представителям прессы.

Если вначале хоким города и министр высшего среднего образования смогли успоконть толпу, то как агрессивно настроенных студентов, оказывающих сопротивление, вплоть до вооруженного, могли успокоить мы?

Кто все же первым начал нарушать законодательные акты о порядке организации и проведения собраний, митингов, уличных шествий и демонстраций?

(Опончание на 2 стр.)

ГРАБИТЕЛИ НАГЛЕЮТ

в обеденный час во дворе Бухарского коммерческого техникума двое молодых парней подошли к студенту Д., потребовали у него деньги и тут же избили. Выехавшие на место про-исшествия сотрудники Текисшествия сотрудники Текстильного РОВД за короткое время сумели задержать одного из грабителей. Им оказался 18-летний нигде не работающий тель областного центра.

обворовали детеи

ПОЛЬЗУЯСЬ темнотой и ненастной погодой, неизвестные преступники проникли в детский сад «Гунча» сов-хоза «Ромитан», что в одноименном районе, и украли палас, ковер. и другие вещи, необходимые детям. Совершению кражи способствовало и то обстоятельство, что в ту злополучную ночь сторож Ф. Норов самовольно отлучился с поста, и садик остался без охраны.

Ведется розыск преступ-

вооружен и очень опасен

при задержании ра-

Алло, Бухара!

ранее судимого и не работающего жителя Бухары Х., последний напал на оперуполномоченного уголовно-го розыска Текстильного РОВД лейтенанта милиции О. Самадова и ранил его. При повторном нападении работник милиции вынужден был применить табельное оружие на поражение и, ранив, сумел обезвредить преступ-

ФАКТ КАК СВИДЕТЕЛЬСТВО

АДМИНИСТРАЦИЯ беркулезной больницы обратилась в отдел внутренних дел Текстильного района Бухары с заявлением о том, что поздней ночью из приемного отделения были похищены холодильник, трюмо и занавески. Этот факт следует расценивать как свидетельство того, что перечень объектов и предметов преступных посягательств рас-

пиряется. Органами внутренних дел ведется розыск преступни-

На связи был Е. ЗУЕВ, майор милиции.

ПОВЫШАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНУЮ ВЫУЧКУ

- главный представитель орга Участковый инспектор нов внутренних дел на обслуживаемой территории. На него возложены задачи по укреплению правопорядка и законности, защите прав и интересов граждан от преступных посягательств. А чтобы справиться с таким объемом работы сегодня, уже мало одного желания, нужны высокая профессиональная выучка, глубокие знания.

Исходя из этого, управлеисходя из этого, управление профилактической службы УВД Ташоблисполкома своими силами организовало занятия с участковыми инспекторами милиции. Конечно, в один день охватить многочисленный их состав невозможно, поэтому было решено обучение, организовать по зональному принцистами их проведения были избраны Тойтепа, Янгиюль, Кибрай.

При планировании заня-тий управление профилак-тической службы отошло от прежних стереотипов, когда перед участковыми инспекторами один за другим выступали лекторы. Толку от этого было мало. Участковые больше боролись со сном, чем набирались нового, необходимого для работы. Занятия на этот раз были построены в виде живой дискуссии, когда каждый пожелавший мог выйти на трибуну и изложить, как и с помощью кого ему удается преодолевать свои проб-

Особенно заинтересовало выступление заместителя на-Бекабадского чальника говд по профилактике подпова, который рассказал о сложившейся практике иссложившенся пользования возможностей общественности в борьбе с преступностью. В Бекабаде преодолевать повсеместнаучились преодолевать трудности. Когда повсеместно отряды ДНД перестают

действовать, там же, в махаллях, налажены ночные дежурства, что способству-ет резкому сокращению пре-ступлений в ночное время.

В беседах с участковыми инспекторами милиции за-меститель начальника УВД Ташоблисполкома подпол-ковник милиции Б. Г. Сидыков, начальник УПС полковник милиции К. К. Ташмуник милиции к, к. ташму-хамедов не уставали повто-рять, что их сила в крепкой связи с другими службами и общественностью. Вместе с тем, состояв-шийся обмен мнениями уча-

стковых показал, что в их деятельности немало незадействованных резервов, Много их в работе с ранее судимыми. Не весь еще этот контингент обеспечен каждодневным контролем, а в отношении нарушителей они не всегда проявляют инициативу по установлению административного надзора.

В течение трех дней в основном все участковые инспектора -милиции повысили свой профессиональный уровень, что будет способствовать улучшению их подготовки, качества проводимой профилактической работы на

закрепленных зонах, Учитывая пожелания участковых инспекторов мили-ции, практику таких занятий решено продолжить.

Ш. АХМЕДОВ, начальник отдела УПС УВД Ташоблисполкома, майор милиции.



ния ООП Кибрайского РОВД З. Мусаев (на

На огневой подготовке изчальних отделе- переднем плане) и лейтенант милиции инспектор этого отделення М. Умарходжаев. Фото А. НАИМУШИНА.

TOUR TOPOT TOM

В прошлом году в Хорезмской области произошло без малого 1800 пожаров. Нанесенный ими суммарный ущерб оценивается почти в полтора миллиона рублей. Полностью уничтожены 150 различных строений. Есть и невосполнимые потери: в огне погибли 11 человек, в том числе и дети. Еще 160 человек получили ожоговые травмы разной степени.

Но все же, почему горят наши дома?

Статистика беспристрастно констатирует печальные закономерности, Наиболее часто — 34 процента — «неконтролируемое горение» происходит из-за неосторожного обращения с открытым огнем, еще одна треть — из-за детских шалостей с ним. Почти 20 процентов пожаров возникает в результате грубых нарушений правил эксплуатации электрои других бытовых нагревательных и осветительных приборов, 11 процентов из-за недопустимых неисправностей разделок дымохо-дов печей. И только в чуть более пяти процентах случаев огонь вырывается изпод контроля, по другим. не зависящим от человека, причинам. Словом, «красный петух» вольготно гуляет по нашим жилищам, прежде всего из-за элементарного пренебрежения правилами

пожарной безопасности в бы-

Похоже, что эта тревожная тенденция сохраняется и в году нынешнем. В январе и первой половине фев-раля зарегистрированы десятки пожаров в жилых домах, есть и жертвы. Так, ранним утром 4 января в результате утечки газа произощел сильный взрыв в доме К. Авезмуратова, проживающего в бригаде № 10 колхоза имени Ленина Ургенчского района. Но самое печальное то, что сильные ожоги получили 6 человек, трое из них находятся тяжелом состоянии.

и, машарипов. инженер ОПО УВД Хорезмского облисполкома, капитан внутренней службы.

Начало на 1-й стр.) Кто начал нарушать общественный порядок?

Кто не подчинялся закон-ным требованиям должностных лиц и сотрудников ми-

Кто оказывал сопротивление работникам милиции, оскорблял их, наносил телесные повреждения?

Почти во всех газетах, выступлениях, особенно «Эрк», постоянно ведется речь о якобы активном участии в событиях подразделения ОМОНа. Непонятно, откуда это взято. ОМОН прибыл после всех событий, имевших место 16 января.

Во всех цивилизованных государствах журналисты, только имея на руках неопровержимые доказательства, печатают свои статьи. Пока еще никто не отменял презумпции невиновности, в соответствии с которой никто не может быть признан виновным в совершении преступления и подвергнуться уголовному наказанию не иначе, как по приговору суда.

Обвиняют сотрудников милиции в применении оружия, а ведь в соответствии с законом оно разрешено «...для отражения группового или вооруженного нападения на работника милиции, других лиц, выполняющих служебобязанности или свой общественный долг по охране общественного порядка и борьбе с преступностью, а также иного нападения, когда их жизнь и здоровье подвергаются опасности». Но никто из нас в толпу не стрелял. Хотя в нашем подразделении 25 сотрудников получили различные травмы и по

настоящее время лежат госпиталях и больницах. них есть семьи, дети. За что они страдают? Ведь мы призваны бороться с преступниками, а не со студентами, которым правительство создало приемлемые условия для учебы: как говорится, крыша над головой в общежитии есть, стипендию с компенсацией получают. А ведь некоторые наши сотрудники с семьями, в которых до шести детей, живут на частных квартирах, иные даже прописки в Ташкенте не имеют, да и зарплата око-ло 600 рублей. А риска сколько хотите. Что нам-то делать?

После одностороннего освещения событий в прессе по нашему требованию в полку ППС было проведено общее собрание личного состава с участием руководства МВД Республики Узбекистан и УВД Ташгорисполкома, где нас заверили, что ни один сотрудник не будет привлечен к ответственности. Однако всем уже надое-ло ежедневно писать объяснения, рапорты, подписывать протоколы допросов и после всего этого опять идти на службу.

Убеждены, что если ктото из милиционеров виноват, то в этом разберутся, но зачем хаять в прессе всю милицию.

Вот мы и хотим узнать, для чего издаются законы, кто должен их выполнять, когда будет написана правда и кто будет отвечать за моральный и материальный ущерб, полученный сотрудниками милиции?

Личный состав полка ППС милиции УВД Ташгорисполкома. Всего 221 подпись.



На внезд по тревоге готовы эксперты-криминалисты передвижной криминалистической лаборатории УВД Фергансного облисполнома лейтенант милиции Х. Хасанов, Р. Азимов, за рудем автомобиля А. Нишонов Фото А. НАИМУШИНА.

Письма в редакцию

Я ХОЧУ О ДРУГОМ

Уж очень много сегодня говорят и пишут о милиции в негативном плане. Наверняка критиковать ее есть за что, но я хочу о другом. Сам являюсь инвалидом первой группы, не в порядке эрение, трудностей немало. Так вот... Сломалась у меня телеви-зионная антенна, починка дело хлопотное, согласился помочь сосед. Договорились о цене, ударили по рукам. Деньги он забрал, а вот о

деле забыл, да и разговаривать заодно со мной перестал. Ну, что поделаешь, время сейчас — сами знае-- лишних денег нет.

Обратился за помощью в Янгиабадский ГОВД и в районную прокуратуру. Че-стно говоря, особой надежды не было, мало ли там забот. Отнеслись и моей просьбе очень доброжелательно и отреагировали оперативно. Словом, справедливость в

этом моем, может быть. незначительном бытовом деле восторжествовала, что и радует.

Хотелось бы поблагодарить начальника Янгиабадского ГОВД подполновника милиции В. Говорухина, прокурора, советника юстиции Эрова и участкового инспектора лейтенанта милиции Ю. Кузиева за внимание к простым людям, за правильное понимание своего служебного долга.

ю. яресько,

BETCTBYIOT. тике, связал Но практич гой и озабо торыми так интересно бы далеком вишь себя 1 вроде бы по

«Я участи аварии на АЭС...» — п второй группь таковым уже 1 мир Луценко, пию удостове зывает, что в ности пролеж цах и госпит цев, похорони варищей, по долга шагнуві стность, пожег дорогам — низнями. И п

«Несмотря і за, по сей деі риях всех рес вуют законода о льготах и для участнико последствий ан нобыльской А: стане по этом зидентом подп ствующий ук постановления республики. В с ними «ликі валидам долж выделяться предусмотрена обходимости п госпитализация питание учреждениях и тельства.

Но вот как ведомственные няются? Автор пример свои и тарства:

«Как-то, поч

Объявление независимости республики, переход ее на рыночные отношения, успешное решение задач в области экономики и политики неразрывно связаны со строжай-шим соблюдением гражданами правовых норм и положений. Одними из них являются Правила дорожного движения, действующие в настоящее время и отвечающие всем основным принципам «Международной концепции о дорожном движении». При условии полного и безоговорочного выполнения требований этих правил всеми его участниками, это движение могло бы стать безопасным, а сопутствующие ему человеческие жертвы и материальные потери стали бы результатом непредвиденных слу-

Однако сегодня положение с безопасностью движения на дорогах республини еще далеко от идеального. Анализ причин дорожно-транспортных происшествий, уровень которых пока снижается медленно, показывает, что основная масса автоаварий происходит не по незнанию тех или иных правовых норм, а из-за преступного пренебрежения, элостного, преднамеренного нарушения дей-ствующих правил со стороны одних, других — в силу недостаточной убежденности в необходимости следовать «букве» известных правил и положений.

Дисциплина водителей и других участников дорожного движения в республике заметно снизилась после

принятия известного Указа Президнума Верховного Совета СССР от 6 февраля 1989 года «Об административной ответственности за нарушения Правил дорожного движения», из-за несовершенства других правовых актов в сфере обеспечения безопасности дорожного движения. Этим Указом была упразднена система повторности нарушений, был отменен талон к водительскому. удостоверению, что крайне отрицательно повлияло на дисцип-

лину водителей. Что же изменится с принятием нового закона Республики Узбекистан «Об усилении ответственности за нару-шение Правил дорожного движения», вступающего в силу 1 июня сего года. Об этом мы попросили начальника отдела дорожно-патрульной службы Управле-

ния ГАИ МВД Республики Узбекистан подполковника

стоверению. В законе разграничены виды взысканий,

причем степень ответствен-

ности повышается в зависи-

мости от увеличения опасно-

сти допущенных действий или их повторности.

средств с нестандартными

предусматривающие

Впервые введены статьи,

милиции З. Мухиддинова, принимавшего непосредственное участие в его разработке. лон к водительскому

 Главное его назначение — это как и прежде поддержание должного порядка на дорогах, повышение эффективности проводимых мер по обеспечению безопасности участников движения, укрепление дисциплины водителей и пешеходов, организация и контроль за мероприятиями по охране окружающей среды от вредного воздействия автомототранспорта.

Что же в нем нового? Прежде всего учтена повторность нарушений правил, следовательно вводится тапредусмотрен порядок задержания и досмотра транспортных средств (ст. 275—1). Теперь, согласно статье 135-1 настоящего закона, за нарушение Правил дорожного движения, повлекшее

выми и световыми устройствами (ст. 130-3), а также

правил пользования

причинение потерпевшему легного телесного поврежделибо существенного материального ущерба, предусматривается штраф от 300 до 1 тысячи рублей или лишение права управления транспортными средствами на срон до 3 лет с возмещением потерпевшему нанесенного материального ущерба. Ранее за такие нарушения виновные привлекались к уголовной ответственности. Одной из причин рассмотрения таких материалов в административном появилось отсутствие рядке должной перспективы привлечения виновных лиц к уголовной ответственности за подобные действия. В результате водители, как правило, остаются безнаказан

Принятие мер по статьям ным средством в состоянии алкогольного, наркотического или иного вида опьянения), части третьей статьи 136 (управление транспортными средствами лицами, лишенными этого права), 138 (уклонение водителей транспортных средств от прохождения освидетельствования на состояние опьянения, оставление места нения, оставление места дорожно-транспортного про-исшествия), а также 135—1 меру ответственности будет определять суд.
Закон предусматривает три вида административных

ственность за изготовление нестандартных, тонированных стекол для транспортных средств (ст. 130—1), эксплуатацию транспортных наказаний, налагаемых на нарушителей правил. Этои зеркальными стеклами предупреждение, штраф и (ст. 130-2), нарушения лишение права управления

ПОНОВОМ

транспортными Отметка о наложении взыскания будет производиться путем записи и прокола в талоне к водительскому удостоверению, согласно перечня. Хочу напомнить, что все административные другие меры — направление води-теля на проверку знания Правил дорожного движения и вождения, отстранение от управления, прекращение эксплуатации транспортного средства (путем снятия номерных знаков или изъятия документов на право эксплуатации транспортного средства) — наказаниями не являются, а служат только пополнительными мерами обеспечения безопасности движения.

Статья 130 закона группирует нарушения требований различных технических норм в вопросах эксплуата-ции транспорта. Так, за уп-равление транспортным средством, имеющим неисправности, с которыми запрещена его эксплуатация, кроме неисправностей, указанных в части второй этой статьи, предусмотрены предупрежпредусмотрены предупреж-дение или штраф в размере 20 рублей. За управление транспортными средствами с неисправностями тормозс неисправностими тормоз-ной системы, рулевого уп-равления — штраф в раз-мере 50 рублей. Такому же наказанию будут подвергну-ты и те, у кого транспортные средства переоборудованы без соответствующего разрешения, не прошедшие государственный технический осмотр, не варегистрированы в установленном порядке или если содержание загрязняющих веществ в шума превышают установлен-

ные нормы. Введение мер к водителям, управляющим автотранспортом без госномерных знаков, с поддельными или измененными номерными знаками, связано с участившимся использованием его в преступных целях. Такие водители будут подвергнуты штрафу в размере от 300 до 600 рублей или лишены права управления транспортными средствами сроком на один

Статьей 131 предусмотрены наказания за нарушения, которые составляют основные причины дорожно-транспортных происшествий, совершаемых по вине водителей. К ним относятся: превышение установленной скорости, несоблюдение требований дорожных знаков и других правил движения. Здесь в качестве меры предусмотрены предупреждение или штраф в размере от 30

Наложение такого взыскания предусмотрено для водителей, совершивших эти нарушения впервые. Закон гласит, что те же действия, совершенные повторно в течение года, влекут штраф в размере 100 рублей с одновременным направлением нарушителя на проверку знаний ПДД.

Совершение в течение года трех нарушений, из числа предусмотренных в части первой настоящей статьи, а равно совершение нарушения, повлекшего создание аварийной обстановки, влечет наложение штрафа в размере 200 рублей или лишевыбросах, а также уровень ние права управления транс-

срок от 6 мес

да. Термин «В встречается в нократно и по: разъяснения. срока, после министративное считается сня календарный та приведения нение. Исклю ления транспо давности» идет чания срока ли Необходимо

яснить и терми аварийной обста в том, что даж ное нарушение кое, например, регулируемого при запрещают светофора, мон вершено в усл приятной обст момент наруше крестке отсутст гие гранспорт Но те же дейст допущены в ус. сивного движе других участни безусловно, буд более строго. И еще один

«повторность». правил, обозна лоне к водител стоверению и водителем, буде ся в нем, а в с. ности будет счи дивом и повлече гое наказание.

Один из от нарушений, водителями, нение требован тель: объясните почему?

ЛИ ЗАВТРА БЕДА

егда письма, приходящие в адрес редакции, соотот, скажем так, ее специфике, то есть проблемаязанной с деятельностью органов внутренних дел. тически всегда письма эти продиктованы тревозабоченностью авторов непростыми реалиями, котак богато наше неспокойное время. И вот что присмотришься повнимательнее к казалось кому от правовой тематики повествованию, и лобя на мысли: да нет, не ошибся человек, написал и по адресу, не перепутал.

стник ликвидации Чернобыльской пишет инвалид ппы, являющийся ке три года Владинко, прилагая кооверения. Расскао в общей сложпежал в больнипиталях 36, месяонил 19 своих то-10 зову совести и нувших в неизвежертвовав самым здоровьем 1 продолжает:

ря на распад Союдень на территореспублик дейсти преимуществах ников ликвидации аварии на Чер-АЭС. В Узбекигому поводу Прегодинсан соответприняты указ, ия и Минадравом В соответствии пиквидаторам»-инолжны бесплатно медикаменты, ена в случае неи первоочередная усиленное щия, усиленное в медицинских іх и по месту жи-

сан эти законы и ные акты выползтор приводия в и недавние мы-

почувствовав се-

бя плохо, ждал приступа, но обошлось, лишь ненадолго потерял сознание. Вызвал участнового врача из поликлиники № 37 Сергелийского района, которая вышисала мне ордер на госпитали-зацию в неврологическое отделение горбольницы № 13. В назначенный день я с этим ордером пришел в приемный покой, отсюда меня послали к завотделением за подписью, она меня не приняла, перенеся госпитализацию на два дня позже. Опять иду в приемный покой с ордером, ранее уже подписанным завотделением, а здесь мне выговариваютподпись должна быть сделана сегодня. Начался разговор на повышенных тонах пришлось предъявить свои льготные документы, и на меня завели историю болезни Вновь пошел к уже знакомой завотделением, а она ко мне с претензией — кто завел историю болезни, хотя и так все ясно, а все свела к тому, что попал не

Иду к заместителю главного врача больницы, стали разбираться — оказывается. в неврологическом отделении лежат двадцать век вообще без ордеров. Место для меня вроде бы нашли, но теперь не приняла медсестра, хотя в книге

по адресу. После всего это-

мысль о почти неприкрытом

вымогательстве.

регистрации я значился как принятый больной.

Написал заявление и пошел с ним в райздрав, маю, уж надо до конца добиваться. Руководство не застал, пообщался с секретарем, которая долго не хотела принимать и регистрировать за-явление. Перезвонились они, наконец, и нашли мне место в том же неврологическом отделении. А ведь с утра его не было — не дал лапу». Подумал: меня теперь там после всех разговоров так залечат, что не приведи Господь, да и все желание отбили лечиться в этом засилье вымогателей.

Вот и получается коны наши остаются на бумаге, а потерявшие здоровье на ликвидации страшной чернобыльской аварии один за другим, забытые всеми, погибают, не получая необходимой помощи».

Вот такое письмо, полное отчаяния и безысходности, немало их приходится читать. И что по-особенному больно. Ведь сейчас в суверенных республиках, образовавшихся после распада Союза, идет непростой процесс поисков своего пути, намечается стремление к укреплению государственности, непременное условие которой - справедливые и исполняемые всеми и каждым законы. К несчастью, на протяжении последних лет, принимаемые законы в боль-шинстве своем не работают, а подобное положение, это известно еще из древности. ведет к вседозволенности, утере нравственных основ, пренебрежению честью долгом, а в конечном итоге - к непредсказуемым социальным потрясениям. Задаюсь вопросом — случись завтра что-то похожее на Чернобыль — найдутся ли добровольцы? Но ответить на него не могу. А что думает по этому поводу администрация городской больницы № 13?

А. СТЕПАНОВ.

С ЗАБОТОЙ О ПЕНСИОНЕРАХ

В адрес редакции газеты «На посту» продолжают поступать письма читателей-пенсионеров из числа бывших военнослужащих внутренних войск, лиц начальствующего и рядового состава органов внутренних дел с просъбами дать разъяснения о пересмотре размеров пенсий в связи с либерализацией цен, изменениях в льготах. В частности, подполковник милиции в отставке Санат Хикматов в своем письме просит разъяснить, действует ли в настоящее время приказ МВД СССР № 350.

За разъяснением положений о льготах, изложенных в вышеупомянутом приказе, мы обратились в пенсионное отделение отдела организации труда и заработной платы ФПУ МВД Республики Узбекистан к старшему спектору пенсионного отдела майору внутренней службы Фатхаду Тураходжаеву.

- Вопрос, заданный читателем газеты С. Хикматовым, не случаен. В удостоверении пенсионеров МВД есть отметка о предоставлении льгот в соответствии с приказом № 350 министра внутренних дел СССР от 15 ноября 1973 года.

Несмотря на столь давний срок, приказ «Об утверждении положения о прохождении службы рядовым и начальствующим составом органов внутренних дел», действует и поныне. В пункте 63 настоящего приказа ска-

«За лицами старшего и высшего начальствующего состава, уволенными в запас или отставку по возрасту или болезни с выслугой 25 лет и более (в льготном исчислении), сохраняется право на обеспечение их и членов их семей медицинской мощью, а за нуждающимися их числа — право на лечение в поликлиниках, санаторно-курортное лечение в санаториях и домах от-дыха системы Министерства внутренних дел...

Такое право на медицинскую помощь и санаторнолечение предокурортное ставляется также уволенным в запас по ограниченному состоянию здоровья или сокращению штатов: лицам на-

чальствующего состава 1 звании полковника милиции или полковника внутренней службы с выслугой 25 лет и более (в льготном исчислении), достигшим ко дню увольнения 50-летнего возраста, и членам их семей: лицам высшего начальствующего состава, независимо от выслуги лет и возраста, и членам их семей.

— Саната Хикматова и других читателей интересует также вопрос об изменении в исчислении пенсий. В нашей газете по этому поводу уже давались разъяснения. Есть ли на сегодня какие-то дополнения к ним?

- Пользуясь случаем, хочу через газету «На посту» обратиться ко всем пенсионерам Министерства внутренних дел с большой просьбой своих коллег: в связи с либерализацией цен, ясный и четкий ответ на все ваши письма и звонки дан начальником финансовопланового управления МВД Республики Уэбекистан полковником внутренней службы Николаем Вон Чировичем Цоем в газете «На посту» от 8 февраля сего года.

> Записал в. козлов.



Сотрудники ОБЭП Мархаматского РОВД капитаны милиции С. Исаков и С. Курбанов (справа налево) проверяют работу магазина № 3 города Мархамата. Фото Б. КЛЕИМАНА.

Закурить не найдется?

Среди особо тяжких преступлений, связанных с опасными для жизни телесными повреждениями убийствами, львиная доля принадлежит преступлениям, спровоцированным самими потерпевшими. Это значит, что инициатор драмы и ее, если так можно выразиться, вдохновитель падает «жертвой в борьбе роковой», затеянной им же. Ярчайший тому пример-трагический случай, происшед-ший на массиве Чиланзар.

Была прекрасная весенняя полночь. На скамейке возле дома сидели двое: мужчина и женщина. Тихо разговаривали, смеялись. нятно, о чем могут шептать-ся теплой лунной полночью двое. В этот лирический момент к парочке подошел молодой мужчина и классическим образом попросил закурить. Сигарет, как на грех, оказалось. Обиженный проситель, ни слова не говоря более, совершенно неожиданно начинает бить по лицу сидящую женщину. Ее потрясенный спутник, есте-ственно, вступается. Завязывается дикая драка, Когда нападавший М. Гайнутдинов, вытащил нож, женщина бросилась звать на

К ее возвращению с людьми, отозвавшимися на зов о помощи, все было кончено. Оказалось, Гайнутдинов, что называется, «не на того напал». Тот, кто должен был стать жертвой — Р. С. Садриддинов, кстати говоря, трижды судимый, решил за себя постоять. Вытащив перочинный нож, он нанес обидчику два удара в жи-вот и в грудь — прямо в сердце. В ходе следствия не удалось обнаружить холод-ного оружия, которым, якобы, размахивал Гайнутдинов. поэтому судебная коллегия по уголовным делам Ташкентского городского суда квалифицировала действия Садриддинова как умышлен-

Остается только предпо-лагать, чем может в наше время при нынешних ценах на курево закончиться просьба: «Закурить не найдется?».

ное убийство и приговорила к 8 годам лишения свобо-

ЗАКОНУ

средствами месяцев до 1 го-

«в течение года» в законе неодпоэтому требует Длительность ле которого адвзыскание OTG снятым. й год с момения его в исполслючение состав-не права управкпортными средотсчет «срока дет со дня окон-

лишения. мо также разърмин «создание остановки». Дело даже самое опасние правил, татер, как проезд перекрестка ающем сигнале может быть соусловиях благобстановки - B ушения на пере-**УТСТВОВАЛИ**

ин термин — ». Нарушение означенное в та-тельскому удо-и совершенное удет записыватьв случае повторсчитаться рецигечет более стро-

опасных видов допускаемых - это невыполэваний безопас- равления

лезнодорожного переезда (ст. 132, 132—1). Катастрофы, вызванные столкножелезнодорожных составов с транспортными средствами, как правило, влекут за собой множество человеческих жертв, причиняют огромный материальный ущерб народному хозяйству и населению. Поэтому закон предусматривает за первый случай такого нарушения штраф в сумме от 100 до 200 рублей или лиуправления шение права средствами транспортными сроком от 6 месяцев до 1 года. Повторное в течение года совершение такого нарушения влечет наложение штрафа от 200 до 300 рублей или лишение права управления сроком от 1 года до 2 лет. А за проезд железиодорожного полотна в неустановленном месте предусмотрен штраф от 200 до 300 рублей. Такая мера пре-

ности при пересечении же-

жения и повлек опасности для гников движения будут наказаны бую общественной бую общественной бую общественной опасности для опъянения. Учитывая осодусматривается впер опьянения. Учитывая особую общественную опас-ность такого деяния, закон предусматривает самые суровые административные меры воздействия — штраф от 1 до 2 тысяч рублей или лишение права управления на срок от 1 года до 3 лет всеми видами транспортных средств. А лица, не имеющие права управления, подвергаются штрафу в размере 2 тысяч рублей. Аналогичное наказание предусматривается и за передачу управления транспортным

средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения. Ужесточена и мера уго-

наказания за повторное управление транспортными средствами в состоянии опьянения. Совершенное повторно в течение года после наложения административного взыскания такое нарушение наказывается лишением свободы сроком до 3 лет или исправительными работами на срок или штрафом в размере 3 тысяч рублей с лишением права управлять транспортными средствами на срок от 3 до 5 лет.

Строгие меры предусмотрены и в отношении лиц, которые не имеют права управления данным транспортным средством, а также в отношении водителей, которые не имеют при себе в момент задержания водительских документов (ст. 136). Кто же относится к лицам, не имеющим права управления? Это граждане вообще не являющиеся водителями и никогда не получавшие удостоверения на право управления какими-либо транспортными средствами, а также водители, управляющие транспортными средствами, относящимися к ка-тегории, на которую отсутствует отметка о разрешении в их удостоверениях. Так, водитель, который по невнимательности оставил дома удостоверение или тадома удостоверение или та-лон к нему, доверенность или иные документы на транспортное средство, будет подвергнут штрафу в раз-мере 20 рублей. Управление же транспортным средством лицом, не имеюцим этого права, или передача его лицу, не имеющему права управления, наказывается

ношении лиц, которые управляют транспортным средством, будучи лишенными этого права. Во всех перечисленных случаях водители должны быть немедленно отстранены от управления.

Закон предусматривает административную ственность и других участников дорожного движения. Так, пешеходы, велосипедисты, возчики и другие лица, пользующиеся дорогами, за нарушения правил в части, касающейся, подвергаются предупреждению или штрафу в размере 10 рублей (ст. 140). Те же дейстповленшие создание аварийной обстановки, влекут наложение штрафа от 30 до 50 рублей. А совер-шенные ими нарушения в состоянии опьянения в раз-

мере-от 100 до 200 рублей. Изменилась ответственность руководителей и дру-Изменилась гих должностных лиц за выпуск на линию транспортных средств, имеющих неисправности, и иные нарушения правил эксплуатации транспортных средств (ст. 141) в виде наложения на них штрафа в размере от 100 до 200 рублей. Допуск ими к управлению транспортными средствами водителей в состоянии опьянения или лиц, не имеющих ния или лиц, не имеющих права управления, влечет на прафа в размере 500 рублей (ст. 142).

Здесь необходимо уточнить вопрос о виновности за выпуск на линию водителя

в состоянии опьянения или без документов, Практически в момент выезда из ворот автопредприятия мог быть трезвым и иметь все положенные документы на право управления, а употре-бил алкоголь или утерял штрафом в размере от 100 документы, находясь в рей-до 300 рублей. Штраф в се. Обвинение в адрес от-размере от 500 до 1000 ветственных лиц возникает рублей предусмотрен в от-не в результате установле-

ния самого факта нарушения водителем, а только после тщательного служебного расадминистрацией проведенного тия с управления тия с участием работников ГАИ. Только выводы расследований о наличии вины должностного лица могут послужить основанием применения к нему санкций статьи 142.

Важное значение в обеспечении безопасности движения имеет состояние дорожного покрытия и его обустройства. За поддержание исправном и безопасном состоянии этих элементов несут ответственность дорожностроительные и эксплуатационные организации, а в городах — дорожно-комму-нальные и другие учреждения, осуществляющие ремонт и содержание дорог. В закон включена статья 150, согласно которой за нарушение правил дорожных знаков, содержание железнодорожных дорог, переездов и других дорожных сооружений в безопасном для движения состоянии или непринятие мер к своевременному запрещению или ограничению движения на отдельных участках до-рог, когда пользование ими угрожает безопасности движения, на должностных лиц, ответственных за их состояние, налагается штраф в размере от 200 до 500 руб-

В законе даются не только сами административные меры, но и общий порядок их применения, устанавливается перечень должностных лиц органов милиции, имеющих право наложения взысканий, предусматривается система взыскания штрафов, а также снижение меры наказания водителей по ходатайству трудовых коллективов и общественных органи-

л. БОНДАРЕНКО.

В 197... году Владимир Савельев в звании лейтенанта милиции работал в линейном отделе милиции на станции Коканд в должности инспектора уголовного розыска по делам несовершеннолетних. Еще свежи были в памяти требования многочисленных приказов и инструкций, регламентирующих каждый шаг людей в погонах. Знания эти накрепко засели после трехмесячной интенсивной подготовки на спецкурсе. Главное, что дали эти курсы молодому лейтенанту: огромную жажду справедливости. Именно ее — справедливость во всем, что касается людей, должен был нести в себе вчерашний учиобщеобразовательной школы, которого коллектив учебного заведения направил с самыми лучшими рекомендациями на работу в органы внутренних дел.

Заявку оперативно-дежурной части с резолюцией начальника Савельев принял под роспись. Сообщалось, что в школе рабочей молодежи неизвестным были разрезаны четыре картины, представляющие определенную художественную ценность. Картины были преподнесены в дар школе бывшим выпускником, ныне известным ху-дожником. И фамилия сооб-щившего — завуча этой школы, была.

Утром идти разбираться не имело смысла, поэтому инспектор целый день занимался другими делами, а когда стемнело, пересек привокзальную площадь и очутился у ворот школы. Завуч невысокая, седая женщина, возмущенно, по профес-сиональной привычке, на вы-сокой ноте начала жаловаться на хулиганов, варварски от-

Он схватил сына за шиворот и стал трясти. Савельев не вмешивался. Ждал результата семейной разборки. Ку-зовкин-младший не выры-вался из отцовских рук. Опустив голову, он с непонятной злостью выкрикнул:

— Ну яі.. Ну, заплачуі.. Пьяным был... Нашло что-то.

Тут инспектор встал. Расцепив руки отца, он грудью оттеснил разъяренного родителя от подростка и стал его успоканвать. Еще через час отец ушел на работу, а Кузовкина-младшего Владимир, взяв материал расследования, завел в кабинет наначальника, доложил о проделанном и упомянул о магазине-стекляшке, что по соседству с вечерней школой торговал вином до 22

— 23 часов каждый день.

-Может быть, с помощью общественности устроить проверку в магазине? Ведь нельзя отпускать винно-водочные изделия позже 19 часов, нельзя продавать спиртное несовершеннолетним, предложил он.

Давай, действуй, толь-

B. Bukmopo6 JEBERULI EATHER HE CALUCA Paccka3-оыль

РАЗЫСКИВАЕТСЯ



22 денабря 1991 года Шерали Нурматович Эшанку-лов, уроженец Самарканд-ского района Самаркандс-кой области, 1978 года рождения, вышел из дома и направился в Наманган с целью изучения древнеуз-бекской письменности. Обратно не вернулся.

Был одет в зеленую майку, белый костюм, на голове черная тюбетейка, на ногах красные спортивные туфли. С собой имел .150 рублей и сверток из красного платка, в котором были

чапан и рубашка.

Приметы: рост 150 сантиметров, волосы, брови и глаза черного цвета, на левой щеке — шрам.

Всех, кто что-либо знает о месте нахождения Ш. Н. Эшанкулова, просим сообщить в милицию по телефону «02».

объявление

Утерянные 13 февраля в ресторане «Дом кино» круглую печать и угловой штамп производственно - коммерческои фирмы спортивно - оздоровительном объединении «Олимпия», ведомости по зарплате, купоны, паспорт, выданный на имя Ибрагимова Д. В., водительское удостоверение, выданное на имя Ибрагимова Б. В поторядь физика ва Б. В., договора фирмы «Олими», записные тетради, прошу вернуть за вознаграждение. Звонить по телефо-нам: 45-77-92 (в Ташкенте), 6-51-57 (в Ургенче).

носящихся к духовным ценностям. Все четыре картины висели в одном из классов и крест-накрест были исполо-сованы чем-то острым. Бы-стро и, стараясь быть кратким, Владимир составил протокол осмотра и уже в кабинете у завуча опросил ее и уборщицу, которая обна-ружила после занятий изре-занные картины. Час-полтора ушли на расспросы учеников и учителей, которые послед-ними в тот день проводили занятия.

Оказалось, что накануне трое ребят — рабочих, учащихся девятого класса, пришли на урок литературы в подвыпившем состоянни. Громкие реплики, переговоры между собой вывели из себя учительницу, и она попросила их удалиться из класса. Двое беспрекословно, даже обрадованно удалились, а один — Кузовкин — начал перебранку. Сначала по-хамски просто отказался выйти, мол, попробуйте силой меня вытащить. А потом, когда ему стали делать замечания другие ученики, громко хлопнул крышкой парты и ушел, напоследок бросив, что еще заявит о себе.

Кузовкин работал слесарем одного автопредприятия города и на уроки в этот день почему-то не явился. На следующий день утром, когда инспектор позвонил в отдел кадров автобазы, ему сказали, что Кузовкин-млад-ший вместе с отцом, тоже автослесарем, находится на рабочем месте.

Пригласив отца с сыном явиться к нему в кабинет через час. Владимир пообещал кадровику выписать им повестки. Через час в дверь постучали. Похожие друг на друга отец и сын были в ра-бочих спецовках. Коротко разъяснив отцу суть пригла-шения. Инспектор дал лочитать сыну-Кузнецову статью УПК о том, что чистосердечное признание и раскаяние являются смягчающими ви-ну обстоятельствами. Тот прочитал и взглянул на отто непонятное. Он вдруг весь как-то взъерошился, будто воробей перед боем, потом, грозно зарычав, поднялся изза стола и дал сыну звонкую затрещину:

Признавайся, гад, иначе прибыю прямо здесы.. Ты напакостил в школе? Ты?

Отпечатано в типографии издательско-полиграфического концерна «Шари» Республики Узбенистан

чальника отдела, Почитав минут пять парню мораль, подполковник наложил на протоколе резолюцию: «Направить с личностью в нарсуд». Взяв дежурный УАЗик, Савельев с задержанным приехал к судье. Та, строго глядя на Кузовкина из-под очков, спросила:

 А зачем тебе надо бы-по резать картины? Ведь это шнольное имущество.

- Пьяным был. Разозлился на учительницу... — испуганно ответил подросток.

Судья посмотрела на лейтенанта милиции:

- Проследите, пожалуйста, чтобы этот парень с родителями оплазили реставрационные работы. А тебе. обратилась она к Кузовкину, я объявляю на первый раз пятнадцать суток ареста. Но, если не восстановишь картины, будем возбуждать уголовное дело. Понял?

— Понял, товарищ судья, понял. Обязательно оплачу все расходы... — торопливо заверил Кузовкин, еще не веря, что так легко отделался.

Еще через час он усердно мел перрон станции огромной метлой, которую ему вручил старшина-хозяйственник. А инспектор вечером опять был в школе. Он выступил с коротким спичем по поводу проведенного расследования перед одноклассни-ками Кузовкина и... нашел себе еще работу. Встала опрятная девчушка лет сем-надцати и огорошила его неожиданной репликой:

— Вы бы, товарищ милиционер, в порень глядели. А посадить на 15 суток много ума не надо. Ведь в чем проблема? Пока рядом со школой будут торговать спирным до позднего вечера, наши ребята будут соображать на троих... — она победно оглядела зашикавших на нее парней-одноклассников и села.

- Она права, Если с нашей стороны нужна какая-либо помощь — поможем, - добавила завуч.

Вернувшись из школы, Савельев зашел в кабинет

во обязательно возьми с собой дружинников, - одобрил это решение начальник и стал разговаривать с кемто по телефону.

Подготовка к операции не потребовала особых усилий. Созвонившись со школой, Владимир попросил завуча прислать ему двух восьмиклассников и принял-ся составлять акт. В нем он записал пель проверки матазина, что стало ее причиной, а также номера двух десятирублевок, предназначенных восьмиклассникам. Еще через час вместе с дву-мя дружинниками — солидными мужчинами из локомотивного депо - он стоял неподалену от магазина, нуда вошли посланные мальчишки. Через витринное стекло было видно, как оба дожида-ются своей очереди к продавцу. Вот протянули день-

 Идем! Время! — бро-сил Савельев дружинникам и быстрым шагом направился в магазин.

Взяв из рук подростков купленные ими три бутылки «Портвейна» и сдачу, он попросил дружинников пересчитать деньги. Не хватаресчитать деньги. Не хватало двух рублей с мелочью.
Налицо было три нарушения — обсчет, продажа несовершеннолетним и позднее
время продажи. Прямо на
прилавие лейтенант принялся составлять протокол. Расторопный молодой парень-продавец, вначале опешив-ший от форменной милицейской одежды, опомнился и лихорадочно стал принимать меры, чтобы изменить ситуа-цию. Он то и дело подбегал к дверям магазина, выирикивал какое-то имя, вид-но, звал на помощь, потом бросался к инспектору и, держа его за рукав кителя, упрашивал:

— Брат, пойми, не знал! Брат, ну ошибся... Бывает

Прости...
Владимир решительно от-дергивал руку и продолжал писать. На помощь к продавцу поспешили двое парней. Не обращая на них внимания, лейтенант дописывал суть протокол. происшедшего в Оставалось его подписать. Понятые, они же дружинники из дело, и вось-миклассники, прочитав, под-

писи поставили, а вот продавец — отказался категорически. Он стал рвать на себе рубашку, бросался на подростков, которых только что обсчитал, угрожая им расправой. Нужно было остановить его. Тогда Савельев объявил, что задерживает продавца, пригрозив его приятелям, мол, заберет и их с собой в качестве свидетелей инцидента. Тех сразу смело будто ветром. Дождавшись, когда продавец опечатает двери магазина, включит сигнализацию, все двинулись в дежурную часть линейного отдела милиции. После оформления материала в дежурке и других формальностей лейтенант, отпустив по домам дружинников и подростков, отправился отдыхать. На часах было за-полночь. Если бы он знал, что ждет его на другой день...

В 9 утра началась пла-нерка. Ритуал ее проведе-ня соблюдался строго. Дежурный докладывал о слу-чившемся за сутки. Вот со-общение о проверке магази-

- Стоп! — скомандовал альник. Он вместе с начальник. двумя своими заместителями сидел за трибуной ле-нинской комнаты, где обычно шли планерки. — Какой магазин, почему номер 29? Кто разрешил? — он посмотрел на заместителя по оперативной части. Тот отрицательно покачал голо-

— Савельев, почему са-мовольничаете? Кто разре-шил производить закуп? загрохотало с трибуны. Владимир, недоумевая, поднялся с места:

— Как это кто разрешил? Вы, товарищ начальник. Вчера в конце рабочего дня. когда я докладывал о хулиганстве со стороны зовкина...

— Но я разрешил не 29-й магазин, а совсем другой...

— Но, простите, речь шла о том, что рядом со школой рабочей молодежи, а его номер 29. - парировал лейтенант, все еще недоумевая, чем вызвал гнев у руководства.

Все объяснялось просто. Магазин, в котором он осуществил проверку, относила к городской торговой се-А между территориальной милицией и транспорт-ной существовали сферы обслуживания. Но неужели из-за этого стоит поднимать шум, удивлялся про себя Володя? Ведь, считай, помогли городской милиции выявить жулика, за это только спасибо надо сказать. Но кто поймет истинную причину гнева руководства?

Материал благополучно был отправлен по территориальности в городскую милицию. Там в возбуждении головного дела, ввиду значительности события, было отказано, продавца передали на поруки коллективу торга. Но, как узнал потом Савельев, повторили контрольный закуп через цев восемь. Этот же продавец опять обманул покупателя, и его осудили к двум годам лишения свободы. Жалоб со стороны школы больше не было.

◆ При перепечатие ссылка на «На посту» обязательна ◆ За точность приведенных цифр, фактов и прочих сведений, а также за то, чтобы материал не содержал данных, не подлежащих отирытой публикации, несут ответственность авторы ◆ Мнения авторов могут не совпадать с мнением редакции ◆ Рукописи не рецензируются и не возвращаются.



наш адрес: 700029, TAIIKEHT, улица Г. ЛОПАТИНА, 1.



телефоны:

39-70-40-заместитель редактора 59-26-79-корреспонденты

> Офсетная Г печ. п. Индекс 64616.

Редактор 3. ATAEB.

Zak. No Тираж 22550 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Время подписания в печать по графину 18.00, номер подписан в 18.00.